



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年9月
星期一

5

今日8版 第4460期
农历壬寅年八月初十

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天阴转多云，东北风3级，今天最高气温32到33℃，明天最低气温19到20℃。

建德市气象台9月4日16时发布

大洋生物：

深耕化工领域40余载 叩开国家专精特新“小巨人”创新之门

本报讯 在细分行业内技术实力强、产品质量好、服务水平优、市场份额高、品牌影响大、发展前景广，国家专精特新“小巨人”企业的评判标准，放到如今的浙江大洋生物科技集团股份有限公司（以下简称“大洋生物”）身上，每一条都恰如其分。成立于1976年并于2020年在深交所成功上市的大洋生物，以轻质碳酸钾生产起家，围绕中远期战略规划，深耕化工领域40余载，走出了“专、精、特、新”差异化发展之路，日前被评为国家专精特新“小巨人”企业。

“科学技术就是生产力”。大洋生物主要从事钾盐、兽药、氟化工等产品的生产经营，通过了ISO9001、ISO14001、ISO45001、FSSC2200等国际体系认证。作为目前全球最大轻质碳酸钾生产

厂家，企业一直十分重视技术研发和自主创新，陶瓷膜过滤技术、多效蒸发技术、MVR蒸发技术等应用于生产过程中，实现了碳酸钾生产过程零废水、无危废、无VOCs排放，能耗降至传统工艺的25%。同时，企业通过树脂吸附法和蒸馏浓缩相结合的手段，解决了盐酸氨丙啉工艺废水治理难题，实现废物综合利用，打破了美国辉宝的垄断格局。

得益于企业一直以来对科技创新的高度重视，大洋生物先后建起了浙江省博士后工作站、浙江省大洋科技钾盐研究院和省级企业技术中心，国家高新技术企业、浙江省“守合同重信用”企业等荣誉称号也悉数收入囊中。截至2021年底，大洋生物拥有有效发明专利33项、实用新型专利6项，主持或参与起草国家

行业标准4项，产品的原料单耗、质量、环保、节能减排等在行业内均处于领先水平。

2020年10月26日，大洋生物在深圳证券交易所敲钟上市，正式登陆A股中小板，成为我市首家在深圳证券交易所上市的企业。企业发展又迎来了新的机遇。

如今，大洋生物晋升国家专精特新“小巨人”企业矩阵，新标签也呼唤更快更高质量的发展。对于未来发展，大洋生物董事长、总经理陈阳贵充满信心：“接下来，公司将重点发展以下项目，一个是碳酸钾，继续做大做强；另一个是精细化工含氟项目，目标成为行业细分领域领头羊。还有盐酸氨丙啉上新项目，争取进一步巩固全球市场龙头地位。”（记者 仰武）

多彩大课间 快乐共成长

9月2日，马目中心学校的学生们在崭新的操场上参加跳绳、跑步、足球绕杆、立定跳远等大课间体育运动。据悉，今年暑假，该校对操场草坪、塑胶跑道、绿地等运动场所设施进行了提升改造，使校园环境焕然一新，为学生们参加体育运动、健康成长创造了有利条件。（记者 宁文武）



全市人大代表联络站迭代升级工作推进会召开

本报讯 9月2日，我市召开全市人大代表联络站迭代升级工作推进会暨基层单元建设工作部署会。市人大常委会主任吕平、市人大常委会副主任吕建月参加会议。

会前，与会人员前往杨村桥草莓小镇特色人大代表联络站，通过走现场、听介绍的方式，了解基层单元建设工作情况。会上，杨村桥镇人大围绕推进践行全过程人民民主基层单元建设工作进行了交流发言，市人大代表工委负责人就基层单元推进工作进行了部署。

吕平指出，建好基层单元是深入贯彻全过程人民民主理念在基层实践的有力举措，是推动人大制度优势转化为发展优势和治理效能的必然要求，也有利于充分发挥代表主体作用。要有“背水一战”的意识，高度重视基层单元建设，通过迭代升级代表联络站，充分发挥代表作用，在推动各项事业发展中发出更多“代表声音”、贡献更多“人大力量”；要有“金石可镂”的恒心，扎实推进基层单元建设，要构建好“1+16+N+X”工作架构，运用好线上线下“双联动”机制，

完善好意见“全链条”处理机制，按照省、杭州市人大要求，通过“微接待”工作载体，打造具有建德辨识度的人大代表联络站升级版；要有“星火燎原”的精神，形成基层单元建设合力，基层单元建设是一项系统工程，时间紧、任务重、要求高，市人大常委会各委办和乡镇（街道）人大要加强组织领导、强化学习应用，密切协作、形成合力。

会议还解读了基层单元建设的工作要求，并就基层单元具体操作内容进行了培训。（记者 钟镇怀）

本报讯 市委十五届二次全会提出，要聚焦美丽蝶变，全力提升城乡品质，做优城乡建设，深入推进城乡风貌整治提升。市住建局聚焦全会部署，积极筑建共富基本单元，增进民生福祉落地生根，助力老旧小区改造更新，深入推进未来社区、未来乡村和县域风貌样板区建设，打造幸福生活“新家园”。

走进新安江街道罗桐社区，整齐平整的停车位，焕然一新的新电梯，充满了现代感和未来感。住惯了老城区的市民越来越多地享受到了“旧改惠民大礼包”带来的福利。“加装电梯的合同递上去以后，马上就批下来了，没几个月就装好了。以前上下楼梯爬不动，现在电梯装好以后，我们上下楼也方便了，觉得蛮不错的。”罗桐社区近江花园居民汪清绿感慨地说。

群众利益无小事，老旧小区改造给市民带来舒心和满意的同时，也让市住建局更加坚定了服务群众的信心和决心。在改造内容中，市住建局充分注重共建共享，重点关注适老化改造、适儿化改造、便民化改造、体育健身设施改造、专营设施改造等，让老旧小区向未来社区和现代社区迭代升级。据了解，今年，我市将完成老旧小区改造4个，涉及居民楼87幢、住房1482套，改造面积14.8万平方米，预计11月竣工。

谈到今年老旧小区改造的重点和目标，市住建局房住保中心支部书记、主任唐利斌说：“今年老旧小区改造将结合未来社区和现代社区的创建，重点关注一老一小问题，同时针对性融入高空坠物隐患治理工作，并通过成片化改造的方式，打通老旧小区内生命通道，方便居民出行，保障居民生命财产安全，增强居民的安全感、获得感、幸福感。”

与此同时，一幅幅美丽乡村画卷正在建德大地徐徐展现。三都镇三江口村近年来结合杭州市风情小镇、美丽乡村建设、3A景区创建、美丽城镇创建和风貌管控试点创建，陆续投入资金8000余万元，将三江口渔村54栋民居提升改造成白墙青瓦、古韵悠扬的杭派民居群，同时发展特色渔家乐26家、民宿10家，年接待游客量突破20万人次，户均纯收入达20余万元，九姓渔村成为建德旅游热点。

今年以来，市住建局锚定共同富裕奋斗目标，加快打造共富基本单元标志性成果，以“五精住建”为品牌，以城乡风貌和未来社区专班为载体，扛旗争先，奋进实干。在城乡融合基本单元建设上，“三江汇流”县域风貌样板区创成杭州首批样板；在城市共富基本单元建设上，围绕打造“浙里安居”的建德样板，系统集成一体推进老旧小区改造、未来社区和现代社区建设，让家园更美丽，让生活更舒心。

关于下一步工作，市住建局党组书记、局长倪国芳表示，该局将全力聚焦美丽蝶变，持续提升城乡品质，不断做优城乡风貌整治提升和未来社区建设工作，在“两个先行”新征程中彰显住建担当、体现住建作为，不断为民生加码、为幸福加速、为生活加力，奋力绘就“宜居建德”新图景，让老百姓的生活更加幸福温馨。（记者 江涛）

贯彻市委全会精神

筑建共富单元
打造「幸福家园」